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Régionnement du plan
	N° question
	Question
	Proposition 1
	Proposition 2
	Proposition 3
	N° bonne réponse
	Rappel de cours

	1
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), le demi-plan P d’équation
x + y <1 contient le point
	A(0 ;1)
	B(0 ;2)
	O(0 ;0)
	3
	Un point M de coordonnées M(xM ; yM) appartient à un demi-plan  d’équation ax + by < c si ses coordonnées vérifient l’équation du demi-plan donc si axM + byM < c.
Ici, A(0 ;1) ( P car 0 + 1 = 1 , de même pour B et

O(0 ;0) ( P car 0 + 0 = 0 < 1, la bonne réponse est donc la n°3.

	2
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), la droite (Ox) partage le plan en deux demi-plans ne comprenant pas (Ox) d’équations.
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	x < 0

et x > 0
	y<0
et y>0
	x>0 et y<0
	2
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), la droite (Ox) est d’équation y = 0. Elle partage donc le plan en deux demi-plans d’équations y<0 et y>0, la bonne réponse est donc la n°2.
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	3
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), on définit le demi-plan P : EQ \b\lc\{(\a\al(délimité par la droite d’équation x – y = 1 ;contenant cette droite ;et contenant l’origine O du repère))
Ce demi-plan P contient aussi le point :

	A(2 ;3)
	B(2 ;-3)
	C(5 ;1)
	1
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), la droite d’équation ax+ by = c partage le plan en deux demi-plans la contenant d’équations ax+ by ( c et ax+ by ( c. Le demi-plan contenant l’origine O(0 ;0) du repère est celui dont les coordonnées de O(0 ;0) en vérifient l’équation (ici x – y ( 1) . Pour savoir si un point appartient à ce demi-plan il suffit alors de vérifier si les coordonnées du point vérifient l’équation du demi-plan
Ici 2 – 3 ( 1 donc le demi-plan contient le point A(2 ;3), la bonne réponse est donc la n°1.

	4
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), On a tracé la droite (d) d’équation : y = 3x+1 .
Quelle est l’équation du demi-plan P1, contenant (d), non hachuré sur le graphique ci-dessous.
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	y ( 3x + 1
	y < 3x +1
	y ( 3x + 1
	3
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), la droite d’équation ax+ by = c partage le plan en deux demi-plans la contenant d’équations ax+ by ( c et ax+ by ( c. Le demi-plan contenant l’origine O(0 ;0) du repère est celui dont les coordonnées de O(0 ;0) en vérifient l’équation
Ici, le demi-plan P1 contient l’origine O(0 ;0), donc son équation est

y ( 3x + 1 car 0 ( 3(0 + 1.
La bonne réponse est donc la n°3.

	5
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), les droite (Ox) et (Oy) définissent quatre régions du plan. La région inférieure gauche est d’équation :
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	x ( 0 et
y ( 0
	x ( 0 et
y ( 0
	x ( 0 et
y ( 0
	3
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), les droite (Ox) et (Oy) définissent quatre régions du plan.
La partie supérieure droite d’équation : x ( 0 et y ( 0 ,

La partie inférieure droite d’équation : x ( 0 et y ( 0,

La partie supérieure gauche d’équation : x ( 0 et y ( 0,

La partie inférieure gauche d’équation : x ( 0 et y ( 0.
La bonne réponse est donc la n°3.

	6
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), la partie du plan délimitée par le demi-plan P1 d’équation  : 3x + 2y ( 7

et le demi-plan P2 d’équation

-2x + 5y ( 6

contient le point

	A(0 ; EQ \s\do1(\f(7;2)))
	B(-4 ;0)
	C( 1 ;2)
	3
	Un point M de coordonnées M(xM ; yM) appartient à un demi-plan  d’équation ax + by < c si ses coordonnées vérifient l’équation du demi-plan donc si axM + byM < c. Il faut donc vérifier que les coordonnées des points vérifient les deux équations des demi-plans.

Ici
3(1+2(2 =7 ( 7  donc C( 1 ;2) ( P1 et
-2(1+5(2 = 8 ( 6 donc C( 1 ;2) ( P2
La bonne réponse est donc la n°3.


	7
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), la partie du plan comprise entre les deux droites parallèles (Ox) et (d) (et les contenant) est d’équation :
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	x ( 0 

et x ( 4
	x ( 4 

et x ( 0
	y ( 4 

et y ( 0
	2
	La bande représentée ici est clairement d’équation  eq \b\lc\{( \s(x ( 4 ;et x ( 0)) car les coordonnées des points y appartenant sont d’abscisses positives et inférieures à 4.
La bonne réponse est donc la n°2.

	8
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), la partie du plan non hachurée (droites limites comprises) sur le graphique ci-dessus est d’équation : 
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Avec : La droite (d) d’équation : y = 3x + 1

Et La droite (d’) d’équation : y = -x + 4

	 eq \b\lc\{( \s(y ( 3x + 1 ;y ( -x + 4 ;y ( 0))
	 eq \b\lc\{( \s(y ( 3x + 1 ;y ( -x + 4 ;y ( 0))
	 eq \b\lc\{( \s(y ( 3x + 1 ;y ( -x + 4 ;y ( 0))
	1
	La partie non hachurée est l’intersection de trois demi-plans.
· Le premier est délimité par la droite (Ox), et correspond aux  points d’ordonnées positives donc son équation est : y ( 0

· Le second, délimité par la droite (d) d’équation y = 3x + 1, comprend le point O(0 ;0) donc son équation est :
y ( 3x + 1 car les coordonnées de O(0 ;0) vérifient 0  ( 3(0 + 1.

· Le troisième, délimité par la droite (d’) d’équation y = -x + 4, comprend aussi le point O(0 ;0) donc son équation est :
y ( -x + 4 car les coordonnées de O(0 ;0) vérifient 0  ( -0 + 1.

La réponse est donc la n°1 :  eq \b\lc\{( \s(y ( 3x + 1 ;y ( -x + 4 ;y ( 0))

	9
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), on a tracé la droite (AB) avec A(0 ;4) et B(4 ;0).

Le demi-plan P non hachuré (droite limite (AB) comprise) sur le graphique ci-dessus est d’équation : 
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	4x + 4y ( 1
	x + y ( 4
	x + y ( 4
	2
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), la droite (AB) est d’équation y = mx + p.
On a m = EQ \s\do1(\f(écart des y;écart des x))  =  eq \s\do1(\f(yB – yA;xB - xA))  = EQ \s\do1(\f(0 – 4;4 - 0)) = -1.
Donc (AB) : y = -x + p, on trouve p en écrivant que A(0 ;4) appartient à (AB) donc 

4 = -0 + p soit p = 4.

Donc la droite (AB) est d’équation y = -x + 4 soit x + y = 4.

Le demi-plan considéré contient le point O(0 ;0) donc son équation est x + y ( 4 car 
0 + 0 = 0 ( 4.

La réponse est donc la n°2 : x + y ( 4



	10
	Dans le repère du plan 
(O, (Ox),(Oy) ), la droite (Oy) partage le plan en deux demi-plans ne comprenant pas (Oy) d’équations
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	x < 0

et x > 0
	y < 0

et y > 0
	x ( 0 et x ( 0
	1
	Dans le repère du plan (O, (Ox),(Oy) ), la droite (Oy) est d’équation x = 0. Elle partage donc le plan en deux demi-plans d’équations x<0 et x>0, ces deux demi-plans ne contenant pas la droite (Oy) (inégalités strictes).
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